

Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители:
Администрация Орловской области, областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Дежурный редактор
Николай СОЛОПЕНКО.

Зам. ответственного секретаря
Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции:
302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны:
приемная — 47-52-52;

отдел рекламы — 43-51-72.
Факс 76-20-34.

E-mail: orp@rekom.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715.

Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

В номере использованы материалы журналов «7 дней», «Вокруг смеха» и материалы из Интернета.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», а также отмеченные символом ©, печатаются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда».
Объем 4 п. л.
Подписание номера в печать:
по графику — 17.00,
фактически — 17.00.
Индекс 53180.

Тираж 20273 экз.
Заказ № 2540.

Цена свободная.

Ваши отзывы и пожелания направляйте по адресу:
г. Орел, ул. Брестская, 6 (ком. 33) или по телефону 43-42-98.

30 марта состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым был рассмотрен вопрос об итогах проведения заседания российского организационного комитета «Победа» и пребывания Президента РФ в г. Орле. По информации первого заместителя губернатора области В.А. Кочуева, начальника управления ФСБ России по Орловской области В.В. Кабанова, начальника управления внутренних дел Орловской области Л.А. Пашина, слаженная работа всех служб и ведомств, задействованных в подготовке заседания оргкомитета и визита Прези-

дента РФ, позволила провести все намеченные мероприятия на высоком организационном уровне. Как подчеркнул Е.С. Строев, важнейшим итогом прошедшего в Орле под председательством В.В. Путина заседания российского организационного комитета «Победа» является признание неразрывной связи Орловщины с ключевыми событиями второй мировой войны, Великой Отечественной войны: «В выступлениях Президента РФ, других участников заседания было прямо указано на то, что именно на нашей земле состоялось одно из наиболее жестоких и кровопролитных сражений, в котором враг пытался взять реванш за тяжелые поражения под Москвой и под Сталинградом. Победа в Орловско-Курской битве обеспечила окончательный перелом в ходе Великой Отечественной и всей второй мировой войны», — сказал Е.С. Строев. Признанием огромного значения Орловско-Курской битвы является также то, что именно в Орле президент сообщил о введении ежемесячных

дополнительных выплат инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, узникам фашистских лагерей, жителям блокадного Ленинграда, другим категориям граждан. Говоря о ходе подготовки к празднованию предстоящего юбилея на Орловщине, губернатор области подчеркнул, что не только сам День Победы, но и вся подго-

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

товительная работа должна проходить под знаменем величия Победы нашего народа над фашистской Германией: «Организация и проведение на самом высоком уровне празднования юбилея Победы — это не только первостепенная задача власти, но и священный долг всего нашего общества», — сказал Е.С. Строев, завершая обсуждение вопроса.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос «О программе сноса ветхого жилья». С информацией выступили начальник управления строительства и ресурсоэнергосбережения администрации области А.Г. Кисляков и мэр г. Орла В.И. Уваров. Было отмечено, что в области разработана программа переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда, которой предусмотрено значительное увеличение объемов строительства жилья. Программа рассчитана на два этапа: к 2010 году планируется построить благоустроенные квартиры для 33 тысяч человек. Всего на реализацию программы потребуется более се-

ми миллиардов рублей.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил, что жилищный вопрос по-прежнему остается одним из наиболее острых и злободневных, поэтому увеличение объемов строительства жилья, переселение людей из ветхого и аварийного жилья — это одна из центральных задач власти. Было отмечено, что строительный комплекс области способен обеспечить значительное увеличение возведения жилья. Вместе с тем новые квартиры по-прежнему остаются недоступными для подавляющего числа граждан. В этой связи губернатор потребовал предпринять решительные шаги к тому, чтобы в два раза снизить стоимость жилья. Основными путями удешевления строительства должны стать развитие собственного производства стройматериалов, снижение непроизводственных издержек, участие в строительстве жилья предприятий всех форм собственности, активное внедрение современных технологий и методов строительства, создание условий для привлечения инвестиций и активизации строительных компаний. Е.С. Строев поручил руководителям строительного комплекса в кратчайшие сроки изучить передовой опыт, накопленный в регионах России, представить конкретные предложения, направленные на обеспечение граждан доступным жильем. В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПОДГОТОВКА МОЛОДЕЖИ К СЛУЖБЕ

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с председателем конкурсной комиссии Министерства обороны по призыву генерал-лейтенантом С.Н. Прибытковым, находящимся в Орловской области с инспекционной поездкой.

С.Н. Прибытков проинформировал губернатора области о предварительных результатах конкурса на лучший субъект РФ по подготовке молодежи к службе в Вооруженных силах и организации призыва на военную службу, дал высокую оценку проводимой в Орловской области работе по подготовке призывников к службе в армии, патриотическому воспитанию молодежи — будущих защитников Родины.

В ходе встречи состоялась обстоятельная беседа о различных направлениях военно-патриотической работы, роли органов власти в подготовке подрастающего поколения к воинской службе.

Соб. инф.



Слева направо: В. Черешнев — вице-президент РАН, Ю. Золотарев — директор Орловского медицинского института.

БУДЬ ЗДОРОВ, МАЛЫШ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нынешний форум соединил две темы: педиатрия и дерматология. И это не случайно. Многие детские заболевания заявляют о себе именно дерматологическими проявлениями. Педиатрия и дерматология сегодня идут рядом, пересекаясь в самых неожиданных детских недугах, поэтому было решено собрать на форуме специалистов данных медицинских направлений. Во время форума состоялось несколько пленарных заседаний и симпозиумов по актуальным темам: детская хирургия, онкология, гематология, дерматология, детская аллергология, традиционная терапия, болезни новорожденных детей, детская иммунология, питание здоровых и больных детей и др. Участники форума обменивались мнениями, делились опытом, прислушивались к более опытным специалистам, обсуждали вопросы, связанные с реформой детского здравоохранения.

Перед началом форума была организована специализированная выставка, где демонстрировалась фармацевтическая продукция отечественных и зарубежных фирм. В работе форума принимали участие «светила» детской российской медицины: А.Г. Румянцев, главный детский гематолог Министерства здравоохранения России, Н.Г. Короткий, член-корреспондент РАЕН, В.А. Черешнев, академик РАН, Ю.К. Скрипкин, академик РАМН, В.Г. Поляков, главный детский онколог Минздрава РФ и многие другие известные врачи. На открытии форума выступил заместитель губернатора Орловской области А.А. Лабейкин. Сегодня Российский научно-



практический форум завершает свою работу.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Вчера состоялась встреча губернатора области Е.С. Строева с группой ведущих российских ученых-медиков, принимающих участие в форуме. Обсуждались ситуация в отечественном здравоохранении, шаги, которые необходимо предпринять на федеральном и региональном уровне по улучшению медицинского обслуживания населения, особенно подрастающего поколения. Губернатор рассказал о работе, проводимой на Орловщине в сфере здравоохранения, охраны здоровья детей. Ежегодно в районах области, городе Орле вступают в строй новые объекты системы здравоохранения. Открыт собственный мединститут, и в прошлом году уже состоялся его первый выпуск. Е.С. Строев отметил актуальность для нашей области и для всей Центральной России тех идей, которые обсуждаются на форуме, и пожелал его участникам успешной работы.

Соб. инф.

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ДМИТРОВСК

Глава администрации города А.А. Соколов подписал постановление о проведении весеннего месячника по благоустройству, озеленению и санитарной очистке города. Месячник начнется 4 апреля и закончится 6 мая. В рамках месячника разработан ряд мероприятий. В частности, в одном из пунктов предусмотрено: «Рекомендовать руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, МУРЭП «Жилкомхозсервис», всем жителям города организовать работу по приведению в порядок своих территорий, ремонту дорог, тротуаров, посадить не менее одного дерева на каждого жителя города». Ход проведения месячника будет регулярно освещать местные СМИ.

ДОЛГОЕ

Итоги социально-экономического развития района и исполнение бюджета за минувший год рассмотрели депутаты райсовета на очередном заседании. На заседании были также приняты Положение «О владении, пользовании и распоряжении муниципальным имуществом» и «Программа предоставления медицинской помощи населению». Был рассмотрен и вопрос о субсидиях по оплате жилья, коммунальных услуг и о льготах за проезд в транспорте. Депутаты единодушно проголосовали за понижение тарифов за услуги водоотведения для населения. Данное решение вступит в силу уже с 1 апреля.

ЗМИЕВКА

К посевной полностью готовы — такой вердикт вынесла компетентная комиссия из числа специалистов районного управления сельского хозяйства и продовольствия, проверив агрофирму «Нива-Никольское». В этот же день комиссия провела проверку в агрофирме «Плоское». И здесь земледельцы не подвели. На линейке готовности стояли отремонтированные сепалки, культиваторы, тракторы. Заслуживает внимания тот факт, что в обоих хозяйствах в этом году на загрузке семян будут задействованы новые загрузчики, изготовленные на заводе «Орелстроймаш».

КОЛПНА

Состоялся заключительный фестиваль драматических коллективов «Листья страницы XX века», посвященный 60-летию Великой Победы. Свое артистическое мастерство показали учащиеся Колпнянского лицея, Маркинский, Краснянский, Знаменский, Спасский Дома культуры. Все коллективы получили дипломы и ценные подарки. Лучшие исполнители ролей были награждены Почетными грамотами.

Информгентство «Орловская правда».

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН ДУХОВНОЕ НАСЛЕДИЕ

В общеобразовательных учреждениях района подведены итоги методической и экспериментальной деятельности учителей. Так, педагоги школы № 35 представили на городской экспертный совет обобщенный опыт работы по проблеме "Формирование нравственно-патриотических качеств школьников в традициях русской православной культуры".

Целенаправленное знакомство учащихся с культурным наследием и обычаями русского народа способствует формированию активной жизненной позиции школьников, развитию их самосознания. Опыт работы учителей школы № 35 используется в учебно-воспитательной деятельности педагогов района. Он стал основой проведения семинаров для различных категорий педагогических работников.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

«ЗОЛУШКА ГОДА»

Вчера в актовом зале банковской школы состоялся районный молодежный конкурс "Золушка года". В мероприятии приняли участие девять девушек — представительниц высших и средних специальных учебных заведений района. В программе были различные конкурсы: "Хозяюшка", конкурс прически и моделирования.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН МЕДАЛИ ВРУЧЕНЫ

В районе завершилось торжественное вручение медалей участникам и инвалидам Великой Отечественной войны. Итоговое награждение состоялось в колледже искусств. На вручении присутствовали депутаты, представители администрации, совета ветеранов, руководство и учащиеся колледжа.

АКЦИЯ ДЛЯ ВETERANОВ

2 апреля с 10.00 в фойе торгового центра "Малиновая вода" состоится акция, цель которой — поддержать активный образ жизни ветеранов, занимающихся садоводством. Участники смогут поделиться своим опытом и секретами садоводства. Акция проводится в рамках городской программы подготовки к празднованию 60-летия Победы по инициативе ветеранов — любителей природы.

Информгентство
"Орловской правды".

ВРЕМЯ ДЕКЛАРАЦИЙ

В налоговых органах идет прием деклараций о доходах граждан за 2004 год. В прошлом году 17,4 тыс. человек подали налоговые декларации о своих доходах, что на 1,6 тыс. больше, чем за 2003 год.

С начала 2005 года подано около 5 тыс. деклараций от физических лиц и 4 тыс. — от государственных служащих.

С каждым годом декларационная кампания носит все более ярко выраженное социальное значение, так как

все больше граждан обращается в налоговые инспекции, чтобы получить вычеты на лечение, обучение или покупку жилья. В 2004 году сумма возврата средств составила 52,1 млн. рублей. На 1 марта 2005 года по декларациям следует вернуть из бюджета орловцам около 40 млн. рублей.

Декларацию по налоговым вычетам можно подать до конца года, а вот предпринимателям следует поторопиться, ведь срок подачи для них ограничен законом до 30 апреля.

В. КРУГЛОВА.

ОЛИМПИАДА ПО ИНФОРМАЦИОННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

Областная межвузовская студенческая олимпиада по информационным технологиям и программированию прошла на базе Орловского регионального центра Интернет-образования.

В ней приняли участие 19 команд из девяти вузов. Первое место занял Орловский государственный технический университет, второе — Академия федеральной службы охраны Российской Федерации, третье — Орловский государственный университет. Три призовых места в командном первенстве разделили команды третьего, четвертого и пятого курсов факультета электроники и приборостроения кафедры информационных систем ОрёлГТУ.

В личном первенстве по программированию принял участие 24 студента. Лучшие результаты — у студента пятого курса ОрёлГТУ Никиты Бурнашева, первокурсника этого же вуза Ильи Шишкова.

Информгентство
"Орловской правды".

ГОТОВЯТСЯ К ПОСЕВНОЙ

В завершающую стадию вступила подготовка к весенней посевной в хозяйствах и агрофирмах района.

На днях здесь состоялась традиционная проверка готовности техники, которую провела областная комиссия во главе с заместителем губернатора области А.Н. Майоровым. Члены комиссии побывали в СПК "Фатневский", подразделениях "Новосинецкое" и "Болховское" агрофирмы "Заря", отделении "Рудневское" агрофирмы "Болховская", а также в ЗАО "Струково", КХ "Чернь" и "Борилдовское".

В ходе проверки особое внимание уделялось качеству ремонтных работ. Досконально осматривались техника, прицепной инвентарь.

На хорошем уровне подготовились к ве-



сенным полевым работам в сельскохозяйственном кооперативе "Фатневский". Техника здесь всегда в хорошем состоянии и нуждалась в основном в профилактическом ремон-

те. На эти цели уже израсходовано более 600 тысяч рублей собственных средств.

В основном готовы к выходу в поле крестьянские (фермерские) хозяйства "Чернь" и "Борилдовское", близки к завершению ремонтные работы в ЗАО "Струково", отделении "Рудневское". Вместе с тем допускают отставание от графика подготовки к весенним полевым работам подразделения "Новосинецкое" и "Болховское" агрофирмы "Заря".

Всего в районе на линейку готовности поставлены свыше 160 тракторов, около 80 сеялок, 100 культиваторов, отремонтированы все бороны. Общая обеспеченность материально-техническими ресурсами составляет примерно 80 процентов. В хозяйстве утверждены планы весенне-полевых работ.

Полина ГЛАДКОВА.

Болховский район.

(Фото из архива).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Внимание владельцев и пользователей автотранспорта всех форм собственности!
Управление автомобильной магистрали Москва — Харьков доводит до сведения грузоперевозчиков.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения на федеральных автомобильных дорогах, руководствуясь ст. 14 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», п. 5.4.3 Положения о Федеральном дорожном агентстве, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2004 г. № 374, а также приказом «Росавтодора» от 25.03.2005 г. № ОБ-25, в период с 4 апреля по 15 мая 2005 г. вводится временное снижение допустимой нагрузки на ось транспортного средства для проезда по федеральным дорогам общего пользования:

Титул дороги	Начало дороги		Конец дороги		Допустимая нагрузка на ось для:		
	км	м	км	м	одноосных тележек АТС	двухосных тележек АТС	трехосных тележек АТС
					ТС	ТС	ТС
Крым: гр. Моск. обл.-гр. с Украиной	108	0	704	0	7	6	5
Подъезд к г. Туле	0	0	46	880	7	6	5
Подъезд к г. Орлу	0	0	27	0	7	6	5
Подъезд к г. Курску	0	0	31	50	10	8	7
Подъезд к г. Белгороду	0	0	26	0	8	7	6
Украина	507	0	518	0	10	8	7
Тросна-Калиновка	4	800	113	500	10	8	7
Курск-Воронеж-Борисоглебск	9	200	152	500	7	6	5
Орел-Ливны-Елец-Липецк-Тамбов	0	000	154	115	8	7	6
Калуга-Перемышль-Белев-Орел	44	89	206	000	5	4	4
Калуга-Тула-Михайлов-Рязань	56	274	209	424	7	6	5

Не допускается проезд автотранспортных средств (с грузом или без груза), нагрузка на ось которых превышает указанные предельные значения. Временное снижение нагрузки на ось не распространяется на транспортные средства, осуществляющие перевозки пассажиров, продуктов питания, лекарственных препаратов, горюче-смазочных материалов, семенного фонда, почты и почтовых грузов, перевозку грузов, необходимых для предотвращения и ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных ситуаций, а также осуществляющие международные перевозки грузов по межправительственным соглашениям.

Информация по данному вопросу может быть запрошена по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 15, упрдор Москва—Харьков; тел.: 77-73-45, 77-77-69 или г. Москва, ул. Бочкова, д. 4, «Росавтодор»; тел. 287-80-99.

Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, друзья и товарищи с глубоким прискорбием извещают, что 29 марта после тяжелой и продолжительной болезни скончался бывший начальник ОБВКУС, ВИПС, почетный гражданин г. Орла генерал-майор в отставке **МАРТЫНОВ Владимир Александрович**.

Мартынов Владимир Александрович

Мартынов Владимир Александрович родился 29 марта 1930 г. в селе Большое Терюшево Горьковской области. После школы окончил Горьковский авиационный техникум и был направлен на работу в НИИ-88 (город Королев).

В 1950 году поступил в Московское пограничное военное училище МГБ СССР. Прослужил в Вооруженных Силах более 45 лет и прошел путь от курсанта до генерал-майора, начальника Военного института правительственной связи. Кандидат военных наук, профессор. Владимир Александрович внес большой личный вклад в становление и развитие единственного в России высшего военного учебного заведения по подготовке специалистов правительственной связи. На протяжении 22-х лет являлся бессменным начальником Орловского военного гарнизона.

За добросовестное выполнение воинского долга и безупречную службу, активную работу в общественных структурах города и области награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Дружбы народов, орденом Почета и 21 медалью. Удостоен почетных званий "Почетный сотрудник КГБ СССР", "Почетный сотрудник ФАПСИ", "Почетный радист", "Почетный динамовец".

После увольнения в запас из Вооруженных Сил вел активную общественную работу, был организатором и участником мероприятий по военно-патриотическому и физическому воспитанию молодежи города Орла и Орловской области. В августе 2004 г. удостоен звания "Почетный гражданин города Орла".

Имя и дела славного патриота Отечества генерал-майора в отставке Владимира Александровича Мартынова навсегда останутся в сердцах и памяти всех жителей города Орла и Орловской области.

Е.С. Строев, Н.А. Володин, А.А. Мерцалов, В.И. Уваров, В.В. Кабанов, Л.А. Пашин, А.С. Кац, С.И. Карпушкин, Е.А. Гришин, Н.П. Руднев, А.И. Карпов, А.И. Новиков, В.А. Суровцев, В.Н. Иконников, В.М. Чегодаев, В.М. Шекотихин, И.Я. Мосякин, Е.Н. Щендригин, В.Н. Волков.

Гражданская панихида состоится 1 апреля 2005 года в 12 часов по адресу: улица Приборостроительная, 35, Дом офицеров Академии ФСО России.



ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

"МУЗЫКАЛЬНЫЕ ВИТАМИНКИ"

В детском саду № 29, что в Северном районе г. Орла, состоялась презентация музыкальной сказки "Музыкальные витаминки". Авторами сказки являются музработники детского сада Е.Г. Кучер и Ю.Ю. Майгур.

Под их руководством было придумано и поставлено немало сказок с участием педагогов и детей. Это "Аленький цветочек", "Царь Гвидон", "Двенадцать месяцев" и другие.

Художественно-эстетическое направление работы с детьми является приоритетным для педагогов этого дошкольного учреждения (заведующая О.В. Ветрова). В детском саду созданы все условия для работы хореографической студии, изостудии, кружков художественно-эстетического цикла: "Весёлые нотки" (вокальное пение), "Весёлые музыканты" (оркестр), "Природные фантазии" (поделки из природного материала).

Эта практика даёт свои плоды. Ежегодно выпускники детского сада поступают в музыкальные и художественные школы, многие продолжают занятия в хореографической студии ДК ОСПАЗ (под руководством балетмейстера Г.А. Пастушковой), посещают кружки художественно-эстетического цикла в Доме творчества № 2 Северного района.

А. ИВАНОВА.